
 
Verbale seduta del 25.2.06 

 
Il giorno 25 febbraio 2006 alle ore 9,30 si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Associazione Genitori Primo Levi- Onlus. 
Sono presenti 18 Consiglieri su 21 componenti, sono inoltre presenti 9 Genitori. Assume la presidenza il Sig. Luinetti e 
funge da segretaria la Sig.a Ghidelli. 
Il Presidente dichiara aperta la seduta ed inizia la trattazione dell’ordine del giorno: 
1.1 La riunione del 28 gennaio 2006 non ha potuto avere luogo perchè a causa delle condizioni metereologiche la 

scuola era chiusa. 
1.2 Si comunica che il Consiglio d’Istituto nella riunione di .febbraio ha deliberato l’aumento della quota d’iscrizione 

da 75 a 95 euro. Ci è sembrato doveroso accettare per garantire un buon livello qualitativo delle attività della 
scuola. Ci è stata segnalata la difficoltà economica di alcuni studenti a partecipare agli stage programmati dalla 
scuola; all’unanimità si approva di destinare 1000 euro per i sussidi. 

2 Abbiamo difficoltà con i finanziamenti perchè la ASL non ha approvato il finanziamento del progetto. Ad anno 
scolastico inoltrato non ha senso dare seguito a questa iniziativa. Negli anni scorsi la formazione è stata fatta ma 
non ha avuto seguito. La nostra idea innovativa per l’anno in corso: attiviamo la formazione dei formatori, ovvero 
agevoliamo la formazione di studenti che hanno già partecipato a precedenti laboratori per metterli in condizione di 
trasmettere agli altri studenti le nozioni acquisite. Il tutto in pochi incontri pomeridiani (che si svolgeranno in questi 
mesi) per permettere all’attività di formazione di partire in maniera nuova dal prossimo autunno. Il nostro obiettivo 
è di avere un gruppo organizzato di studenti capace di organizzarsi e di relazionarsi con gli altri. E’ prioritario 
attivare la relazione tra tutte le componenti della scuola. E’ stato chiesto agli Educatori un preventivo di spesa e 
dovremo decidere se accollarcene  la spesa. 

3 E’ intervenuta la Dr.ssa Laura Cremonesi, Psicologa, che collabora con noi da tanti anni nello spirito degli obiettivi 
e delle finalità riportate anche nella Carta dei Servizi della scuola. E’ tradizione nella nostra scuola, da sempre 
attenta alla formazione dell’individuo nella sua globalità, avvalersi della collaborazione di una Psicologa di 
Sostegno. L’informazione fornita dalla scuola e dall’Associazione Genitori,  riferita al servizio psicologico, è molto 
alta ed efficace. Abbiamo chiesto alla Dr.ssa Cremonesi di indicarci quale strategia adottare per approfondire ed 
analizzare meglio gli argomenti che ci riguardano per meglio sostenere la crescita dei nostri figli nell’adolescenza. 
L’indicazione è di organizzare seminari a tema come un seminario dedicato agli Insegnanti per aiutarli a sostenere 
meglio i colloqui con i Genitori perchè il colloquio diventi occasione per unire le risorse e collaborare insieme 
nell’interesse dei ragazzi. Considera molto importante la presenza della nostra Associazione nella scuola e auspica 
che l’utilizzo di tale risorsa sia in sinergia ma anche in sintonia con le componenti scolastiche. Si propone di 
organizzare un incontro per l’8 aprile p.v. “SCUOLA SUPERIORE: DIFFICOLTA’ E RISORSE”, dedicato ai 
genitori, che verrà riproposto ad ogni inizio anno. 

4.1 Festa dei Diplomati: si propone la costituzione di un Comitato Organizzatore formato da rappresentanti dei 
Genitori delle due associazioni e da docenti delegati dalle due scuole. Le macro-aree delineate dal percorso dello 
scorso anno sono ancora valide anche vanno migliorate e superate le lacune. I numeri dei diplomati e dei 
partecipanti alla manifestazione sono raddoppiati. Si prevede la partecipazione di 1000 persone. Il Comitato 
promotore ricalcherà le modalità di realizzazione dello scorso anno nel rispetto della comune organizzazione. Se 
raccoglieremo fondi in esubero, potremo finanziare non solo l’evento ma anche altre attività della scuola. Il gruppo 
si occuperà di prendere contatti con i funzionari del Comune per prendere accordi riguardo la data, la disponibilità 
della Villa e tutti i dettagli per pianificare lo svolgimento della festa. La spesa sarà equamente divisa tra le 
associazioni genitori in rapporto al numero dei diplomati di ciascun istituto. Al più presto, saranno concordate con 
la Presidenza le regole per la definizione delle menzioni di merito. Riteniamo l’evento molto importante in termini 
pubblicitari e d’immagine. Dovremo coinvolgere, oltre al Comune di Bollate, anche i Comuni limitrofi (residenza 
di molti studenti della scuola) affinchè ci sostengano attraverso la loro partecipazione e un contributo economico. 
La gestione della racolta fondi dovrà essere mirata ed incisiva per garantire un buon ritorno d’immagine per gli 
sponsor: pensiamo di creare all’interno della festa un’area per permettere la presentazione dei loro prodotti e 
servizi. All’interno della Villa e per la durata della manifestazione potranno essere esposti striscioni e manifesti 
degli sponsor. 

4.2 Nel prossimo mesi di marzo,  presso l’Auditorium “Luca Rossi” all’interno della scuola, si festeggeranno i 
vent’anni del Gruppo Teatrale “LE CARTE BOLLATE”. L’iniziativa aperta agli Studenti, agli Insegnanti, ai 
Docenti e a tutti i Genitori degli ITCS Primo Levi ed Erasmo da Rotterdam. Il 20, 21, 22 marzo ci saranno 
rappresentazioni serali. A sostegno di questa iniziativa è stato chiesto un contributo di 3000 euro da dividere con il 
Comitato Genitori dell’Erasmo.  

4.3 Per il Parents & Sons Show ci sono due gruppi formati dai ragazzi che si stanno preparando e uno formato da 
genitori. Fulvio (che è un referente) denuncia notevole difficoltà a reperire spazi liberi nelle sale prova ma assicura 
che la preparazione sta continuando. Inoltre c’è possibilità di avere a disposizione un gruppo musicale amatoriale o 
un cantante di tendenza. Sono in corso contatti con Radio Panda per avere un presentatore e la stessa radio potrebbe 
fornirci un rilevante aiuto pubblicitario.  Si comincia a delineare il palinsesto delle serate. Per la serata teatrale 
dovrà essere contattato il Regista che ci potrà dire in quale serata il gruppo è disponibile. Verrà  chiesta agli 
studenti dell’Erasmo la disponibilità a curare la grafica di manifesti, locandine e maglietta dell’Evento. In questo 



modo intendiamo coinvolgere i ragazzi e con la vendita delle magliette raccoglieremo fondi con i quali 
l’Associazione finanzierà attività  della scuola. 

5.   Si approva all’unanimità il finanziamento della quota di partecipazione del Vice Presidente Dario Marcandalli al 
viaggio ad Auschwitz in occasione della commemorazione alla Giornata della Memoria. Il Signor Marcandalli ha 
realizzato un video documentario che verrà riproposto a tutta la popolazione scolastica (e non) in occasioni future e 
che i genitori presenti hanno già visto con le Insegnanti di Storia e Filosofia Bacherini e Tarelli. Altri due genitori 
hanno partecipato alla “lezione” del 2 febbraio rivolta alle quinte classi. In questa occasione la Compagnia Teatrale 
“Le Carte Bollate” ha prodotto una rappresentazione di forte impatto emotivo e di alto valore morale oltre che 
artistico. Le insegnanti sono disponibili, come peraltro indicato dal Consiglio d’Istituto, alla realizzazione di una 
serata a tema in occasione delle commemorazioni del prossimo XXV Aprile. Il Consiglio Direttivo 
dell’Associazione indicherà nella prossima riunione del 25 marzo la programmazione dettagliata dell’iniziativa . 
Nel corso della serata potremo vedere la rappresentazione della Compagnia Teatrale “Le Carte Bollate”, le dirette 
testimonianze dei ragazzi che hanno partecipato al Viaggio della Memoria e il video sopra descritto. Ricordiamo 
inoltre che l’Associazione Genitori ha contribuito a coprire parte delle spese di viaggio degli alunni partecipanti. 

6.   Nel prossimo mese di aprile e ai primi di giugno è prevista la visita dell’istituto finlandese di Kangasala  con il quale 
abbiamo consolidato la tradizione dello scambio. Con loro arriveranno alcuni genitori in rappresentanza 
dell’Associazione Genitori nostra omonima. Alcuni genitori della nostra Associazione offrono loro ospitalità. E’ 
nostra intenzione, con l’aiuto dei docenti di lingua francese,  prendere in considerazione la possibilità  di avere 
contatti con le scuole francesi per portare avanti la stessa iniziativa.   

7.   Abbiamo dato molta importanza alla realizzazione del laboratorio Genitori In Gioco che si è svolto il 4 e 5 febbraio 
u.s. e siamo ancora più convinti di come questa iniziativa sia determinante per la conoscenza tra i genitori e quanto 
agevoli l’integrazione e la partecipazione dei genitori che ogni anno entrano nell’Associazione. Un genitore si sta 
occupando di produrre un documento che renda l’idea del percorso svolto e che sia memoria per i futuri 
componenti dell’Associazione. 

8.     Gita al Rifugio Martina: proponiamo ai Genitori dell’Associazione una giornata in montagna e in compagnia. 
 
La riunione si conclude alle 13,40 

 
La  Segretaria                                                                                   Il Presidente 
Clara Ghidelli                                                                                 Natale Luinetti           

 
 
 
 


